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Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté 
sek, hirdetmények intézeudők.

Uj ezredév, uj törvényhozás.
Még a sors szeszélye is akként 

rendezte az ő kiszámithatlan játékait, 
hogy a haldokló ezredévvel együtt 
múljék ki a végelgyengülés szimptó- 
máiban leiedzett parlament is, s az uj 
ezredév hajnalhasadását már az uj 
törvényhozás üdvözölhesse. De mor- 
tuis nil, nisi bene. A béke lebegjen a 
jobblétre szenderült parlament porai 
felett, melyről még azt sem lehet 
elmondani, hogy phönix madárként 
hamvaiból kelt uj életre.

Mert az uj parlamentnek képe ala­
posan megváltozott. Számos régi har- 
czos, törvényhozásunk oszlopainak vélt 
egyénisége künn rekedtek a törvény- 
alkotás templomából, s uj elemek fog­
lalták el helyeiket.

Mi azonban szeretjük hinni, hogy 
alkotmányosságunk vára és temploma 
most is szilárdan áll, ezen oszlopos 
alakok kimaradása után, mert mig 
egyrészt a népakarat megnyilatkozá­
sának mozgalmai, s azok végeredmé­
nye nem rendítették meg alapjában, 
másrészt törvényhozásunk új erői 
bírják a közbizalomnak legalább elő­
legezését arra, hogy a kimaradtakat 
pótolni, sokban talán túláradókig is, 
képesek lesznek.

E czikk keretében azonban nem 
szándékunk foglalkozni a pártalakulá­
sok arányaival, hanem az új törvény- 
hozáshoz en bloc van néhány szavunk.

Az első és legfőbb kérdés ugyanis az, 
hogy ez az új törvényhozás képes 
lesz-e felemelkedni nehéz feladata magas­
latára, s rendelkezik-e annyi intellek­
tuális erővel és hatalmi eszközökkel, 
hogy az elementáris erővel napirendre 
torlódott szoczialis kérdések, s elodáz- 
hatlanul megoldást követelő problémák 
nem csak elméleti megfejtést, hanem 
gyakorlati elintézést nyerjenek.

Itt van például a sok közül a kis­
iparos tarthatatlan helyzetének rende­
zése. Eddig a középosztály társadal­
mának súlypontját a kisiparosok józan 
felfogású, szorgalmas és értelmes tes­
tületé képezte, mely féltékenyen őrzött 
egyéni és vagyoni függetlensége foly­
tán nemcsak saját szocziális kivált­
ságainak és jogainak megvédésére és 
fentartására képezett testületi szelle­
mével áttörhetlen phalanxot, hanem 
történetünk tanúsága szerint nem egy­
szer szenvedtek hajótörést a nemzet 
alkotmányos jogainak eltiprására czél- 
zott törekvések is derék kisiparosaink 
bátor ellenállásán, legyözhetlen össze­
tartó erején. S a mit nem volt képes 
megdönteni semmi erőszak, az ármány­
nak minden kieszelhető furfangja, annak 
életerejét most alapjában támadja meg 
a mostoha idő, vagy helyesebben szólva 
a létező állapotok által teremtett mos­
toha közéleti viszonyok. Mert leplezet­
lenül ki kell mondanunk, hogy a kü­
lönböző társadalmak közt a legszánal­
masabban elzülött a kisiparosoké, ter­

mészetesen anyagi szempontokat értve. 
Ma már nemcsak egyes iparosok jut­
nak a tönk szélére, vagy még azon 
túl is, hanem egész iparágak tűnnek 
el nyomtalanul, melyek pedig csak a 
közel múltban is nemcsak jövedel­
mező kereset és megélhetési források 
voltak, hanem alkalmas eszközei a 
középosztály vagyonosodásának.

Szóval kisiparosaink pusztulnak, 
vesznek, s mint az oldott kéve szét­
hullanak.

E végzetes jelenségnek okait álta­
lános és most megszokott felfogás sze­
rint abban szoktuk keresni, és meg is 
találni, hogy a kisipart a tömeg ter­
melési rendszer, a gyár-ipar tette tökre, 
mely tudvalevőleg a nagy töke szol­
gálatában áll. Ámde épen itt egy szo­
morúan érdekes, sőt mondhatni furcsa 
jelenség tűnik szemeink elé, mert 
gyáriparunk felvirágzásáról épen nem 
beszélhetünk, sőt nap-nap után látjuk, 
hogy gyárosaink versengnek panasza­
ikban a kisiparosokkal. A legnagyobb 
tökével megindult gyárak is sokszor 
bámulatos rövid idő alatt tönkre men­
nek, s mindannyiszor felhangzik egy 
ily kapuzárás után a szívfacsaró hir, 
hogy ezer, vagy még több család ke­
nyér nélkül maradt. Hol és miből éljen 
tehát meg a két keze munkájára tá­
maszkodó iparos munkásnép ?! És 
valljuk be őszintén, hogy ezt a ferde 
helyzetet, mely középosztályunk leg­
nagyobb részét nyomorba döntötte,

A TISZA VIDÉK TÁRCZÁJA.
A boldogság.

A rniut e napokban az Andrássy-uton 
mély gondolatokba merülve sétálgattam, 
hallom, hogy valaki keresztnevemen szólít. 
Megfordulva, egy fiatal-kori barátomra, 
Kiss Bénire ismertem.

Még a gimnáziumban barátkoztunk 
meg egymással és barátságunk az évekkel 
csak erösbödött. Mikor elhagytuk az egye­
temet és sorsunk más-más irányba vetett 
bennünket, néhány évig még leveleztünk 
egymással.

ügy hat évvel ezelőtt a levelei gyé- 
rülui kezdtek, mig végre egészen elmarad­
tak. Akkor sejtettem, hogy barátságom ! 
helyét más, édesebb érzelem foglalja el. És 
nem is csalódtam, mert ime, a rniut beszél­
getésünkbe melegedve tréfás-karagosan sze­
mére vetettem elhauyagoltatásomat boldog 
mosoiylyal mentegető magát azzal, hogy 
akkor ismerkedett meg szive egyetlenével, 
kedves kis feleségével.

Azután elmesélte, hogy mit tett a 
megye legszebb, legjobb, legbájosabb leánya 
a himlő-helyes, csúnya ember felesége.

Tudod, — igy kezdé, — a te legutolsó 
leveled, melyben megírtad, hogy Margittal 
eljegyezted magadat, nagy fájdalmat szer- i 
zett nekem. Azért fájdalmat, mert akkoriba

én is megkértem egy imádatra méltó, szép, 
fiatal leánynak, Béldy Gizinek kezét; szi­
vem egész hevével szereltem. Kosarat 
kaptam.

Ekkor elgondoltam, milyen boldog leszel 
te, Lesz édes kis feleséged, lesznek kis 
gyermekeid, lesz családod, mely szeretni 
fog, imádattal csiigg majd rajtad. Mig én 
örömteleuül leszek kénytelen életemet végig 
szenvedni. Tudtam, hogy nem leszek képes 
e leányon kívül más nőt szeretni. Szerelem 
nélkül pedig nem akartam nősülni. Elgon­
dolni, hogy nem lesz senkim aki szeretni 
fog, mikor szivem oly ellenállhatatlanul 
áhítozik a szeretet, az igaz, a mély, a min­
dent álható szerelem után, keserű érzés ez 
édes barátom, s százszorta keserűbb annak, 
ki érzi magában a képességet másnak önzet­
len boldogít hatására.

A kapott kosár után elhatároztamt 
hogy irodámat Pestre teszem át. Nem akar­
tam szomorúságom színhelyén tovább ma­
radni. Bántott minden ismerős arcz. Azt 
hittem ha valaki szomorúan nézett rám, 
hogy engem szán, ha vígan, hogy rajtam 
mulat, — s ez elviselhetetlen volt.

De úgy látszik a jó Isten boldog ember­
nek szánt!

A mint Béldy irodájában lépek abból 
a szándékból, hogy a még köztünk lévő 
hivatalos ügyeket elutazásom előtt lebonyo­
lítsam, hát édes Istenem az atya helyett a 
leányt látom egyedül a szobában. A nagy

felindulástól és meglepetéstől nem tudtam 
szóhoz jutni. Csak néztem, néztem őt, lát­
tam mint válik szép arcza hol égő pirossá, 
hóit halváuynyá. Nem tudta mit tegyen. 
Adjon-e kezet vagy sem, — mig végre 
egy alig hallható „Isten hozta Kiss úr“ 
felém nyújtotta gyönyörű kezecskéjét.

Kedves barátom, hogy mit éreztem én 
akkor, midőn az imádott lény kezét az 
enyémben tartottam, az kimondhatatlan. Azt 
hiszem ujjai tündér-ujjak voltak, mert meg­
nyitották ajkamat. Beszélni kezdtem. Fel­
tár i am előtte mérhetlen fájdalmamat.

— Édes mindenem, — kezdem rebegve 
vallomásomat, — miéit nem akar az enyém 
lenni! Ha tudná, mennyire szeretem, meny­
nyire imádom, nem taszítana el magától. 
Mit ér az én életem az öné nélkül ? Gon­
dolja meg, édesem, ha ön szeretne és az 
akit annyira szeret nem viszonozná szerel­
mét csupán azért, mert arcza nem oly sima, 
mint más fiatal leányé : nem jajdulna-e fel 
erre az ön szive is ? Vajon nem akarna-e 
mindenki a legszebb lenni, hogy annak, akit 
a világon legjobban szeret, osztatlan tetszé­
sét bírhassa ? Tehet-e ön arról, hogy a 
Teremtő szép lelkét csúnya külsőbe rejtette ?! 
De ön nem értheti keserűségemet egész 
valójában, mert ön szép, üde, akit mindenki 
bámul!

Szavaim a leányt mélyen meghatották 
Rövid ideig gondolkozni látszott, azután, 
mintegy a pillanat hatása alatt felém nyújtva
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rosszul vezetett kormányzati rendsze­
rünk okozta.

Már boldog emlékű Baross Gábor, 
a magyar iparért lelkesülő vas-minisz­
ter, kimondotta, hogy a kisiparon jelen . 
szervezetében nem lehet segíteni. ,

Mire való tehát a folytonos kisér- 
létezés, a félrendszernek próbálgatása?! , 
Morphium befecskendezés ez csak a j 
haldoklóknak a biztosan tudott vég- 
perczek előtt.

fi mélyreható társadalmi bajok 
orvoslására immár kevésnek bizonyult 
magának a társadalomnak minden meg- | 
feszített ereje, minden kifejthető jó 
akarata. Itt radikálisabb gyógymódhoz 
kell folyamodni, s ez nem lehet más, 
mint a kormányzati eszközöknek tel­
jes jóakarattal való alkalmazásba vétele.

S most oda értünk, a hová in­
dultunk.

Ennek az uj törvényhozásnak lesz 
a feladata, hogy e szomorú állapoto­
kon változtasson, s vagy mentse meg 
a kisipart a tömeg termelés elnyo­
mása ellen, vagy virágoztassa fel a 
gyár-ipart minden iparágban, hogy az 
a tönkre ment iparos szakképzettségé­
vel s két keze munkájával a gyárak 
műhelyeiben biztosíthassa magának és 
családjának tisztességes megélhetését.

Annyit azonban már előre is mond­
hatunk, hogy a kormányzati hatalom­
nak a kisipar megmentése érdekében 
szándékolt, s eddig kiszivárgott törek­
vései nem lesznek czélra vezetők, ha 
azok a nyers anyag beszerzési szövet­
kezetek létesítésére s támogatására, 
vagy a kisiparosoknak nyújtandó olcsó 
kölcsönökre szorítkoznak. Mert a kis­
iparosoknak nem a nyers anyag be­
szerzése okoz gondot, a nagy kon- I 
kurrenczia mellett elég jutányosán 
juttatja ehhez a kereskedelem is; ha­
nem igenis gondot okoz annak a kis­
iparosnak termékei értékesítése, tovább 
adása; tehát ennek érdekében kellene 
szövetkezeteket létesíteni.

Cseppet sem állunk különben a 
sokat Ígért olcsó kölcsönök nyujtásá- j 
val. Mert bizonyára csak annak fognak 
adni, kinek van mire, pedig az eddig 
is élvezhette a hitel előnyeit; de mi

kezét, monda: „A felesége akarok lenni!“
Ez idő óta kimoudhatlanul boldog vagyok. 

Gizi szeret. Vaunak gyermekeim.
E szavak közben Béni lakásának kapu­

jához értünk. Kért, jöjjek fel hozzá. Becsön­
getett. Az előszobán át beléptünk az ebéd­
lőbe.

Az ebédlő ajtajánál két szép gyermek 
várt már apjára. Pieziny kezecskéjüket 
ajkukra téve suttogva mondák : „Auyuska 
alszik.“ Azután kéznél fogva halkan lép­
delve, nehogy a kedves alvót fölébresszék, 
oda vezették a boldog apát a kerevethez, 
a melyen egy szép uö feküdt kissé halo- 
váuy arczczal, mellette bölcső, néhány hetes 
kis babával. A férj gyöngéden felesége fölé 
hajlott, megnézendő vajon alszik-e. Ez mint­
egy érezve a férje közeledtét, fölnyitá sze­
meit és elbájoló lágy hangon, melyben egy 
egész élet boldogsága rejlett, kérdé: „Te 
vagy szerelmem ?“

A bemutatás alatt a kicsikék a bölcső 
mellé telepedtek, hol szorgos gondosság­
gal simiták el a takaró egy-egy ránczát, 
piczi testvérkéjük ébredését várva.

Ennyi szeretet láttára mélyen meghatva 
távozék e kedves család köréből.

Ezek az emberek valóban egymás bol­
dog! tására és gyönyörűségére teremtettek.

6. Dembitz Regina.

TI SZ AV I D -E K
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  mi inni ■m*««11

lesz azokkal a tönkre ment kisiparo­
sokkal, kiknek semmijok sincs? Pedig 
a kitűzött czél szerint első sorban is 
ezeken kellene segíteni! '

Erre várja a feleletet szivszorongva i 
hazánk középosztályának úgyszólván ; 
szive, éltető ereje: a kisiparosság az I 
uj törvényhozás tagjaitól, kik ha igaz 
jóakarattal megoldásra juttatják ezt a 
napirendről elodázhatlan problémát, I 
úgy ki fogják érdemelni, hogy az új 
ezredév uj honalapítóinak tekintés- ^ 
senek.

A kitüntetett kiállítók.
(A szegedi kerületben.)

I.
Az ezredéves kiállítás összes kitünteté­

seiről megjelent füzetből alább közöljük 
azokat, melyek a szegedi kerületi bizott­
ság és illetőleg a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara területéről való kiállítóknak 
adattak. Ebben is méltó helyet foglal el a 
kerület. Több, mint háromszáz kitüntetést 
nyertek a kiállítók a különféle csoportok­
ban, melyeket sorrendjében közöljük üt, mely 
kiállítónak milyen kitüntetés jutott.

A szegedi kerület Kiállítóinak megítélt 
kitüntetések e szerint a következők :

Díszoklevelet nyertek:

iskola Szeged, haladásért. Községi iskola­
szék Szeged, szorgalomért. Kereskedelmi 
tanoncziskola Szeged, haladásért. Községi 
felsőbb leányiskola Szeged, módszeres taní­
tásért. Városi fogy mii. Szentes, haladásért. 
B -Bodrogmegyei tanító egyesület., csinos 
kiállításért. Csongrád községi iskolaszék, 
helyes vezetéséit.
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Dr. Arany Kávolyné uőipariskolai igaz­
gató Szeged, jeles eredményű működésért. 
Fiileky József szakiskolai tanár Szeged, 
kiváló eredményes tanításért. Fodor Lajos 
uii ut aóvó Hm vásárhely, fejlesztésért. Huff­
man» Amália tauitónőképzöi igazgató Sza­
badka, helyes vezetésért. Kon ez Sándor 
szakiskolai tanár Szeged, kiváló eredmé­
nyes tanításért. Kátay Lajos tőreáliskolai 
tanár Szeged, kiváló s. kerekért. Mokry 
Sámuel igazgató Szeged, jó és kiváló sike­
res tanításért. Meudly Károly tanár Szeged, 
kiváló eredményes tanításért. Nagel Róza 
kézímunkatauitónő, Újvidék, módszeres taní­
tásért Steinitzer Vilma tanárué Hm vásár­
hely, helyes vezetésért. Székely Gáborné 
Szeged, fejlesztősért. Téglás József szakta­
nár Szeged, kiváló eredmény és tanításért. 
Vigh Béla föreáliskolai tanár Szeged kiváló 
sikerekért. Váukv József tanár Szeged, 
ügybuzgóságért. Zsebők János raiztanár 
Hm vásárhely, helyes vezetésért, Zseuaty 
Ferenczué kéziuiuukatauitóuő Hm vásárhely, 
helyes vezetésért.

IV. cs. Egészségügy, gyermek nevelés. 
Kiállítási érem.

Szegedi kenderfonógyár részvénytársa­
ság (verseny és kivitelképesség nagybani 
termelés és jó munkáért,) Spitzer Benő és 
tsa Baja (a magyar szesz iparosok gyűjte­
ményes kiállításában.)

Állatni ezüst érem.
Fel bér Sándor asztalos Szeged, Lábdy 

A. és fia szalámigyáros Szeged, Milkó Sala- | 
inon és fiai, Szabadka, Milkó Vilmos és fiai 
Szeged, Pick Márk szalámigyáros Szeged, 
Szeged szab. kir. város középitkezései, 
ifj. Zsoldos Ferencz téglagyáros Szentes, 
Sziráky József késes Szeged.

Történelmi főcsoport.
Milleniami nagy érem.

Szegedi városi muzeum.

Szabadka város. Haladás a kórházi 
egészségügy terén és jó munka.

Elismerő oklevél.
Beller Péter Hm vásárhely, uj talál­

mány. Szentes város egészségügy terén 
kifejtett működésért. Masa Istváu Szeged 
versenyképesség.

VI. csoport. Mezőgazdaság.
Elismerő oklevél.

Szegedi gazdasági egylet közhasznú 
tevékenységéért. Vojuits István földbirto­
kos Topolya, jó termés. Zeutai gazdakör, 
közhasznú müKödés.

VI. A) Csoport.
Kiállítási érem.

Kiállítási érem.
Szeged-alsóvárosig Szt.-Fereuczrendiek 

zárdája, Szegedi „Üdvözítőrőlu nevezett 
Szt.-Ferencz-rendiek zárdája.

Elismerő oklevél.
Dr. Despinits Péter Szeged, Kállay 

Albert Szeged, Kispál Sándor Szeged, Szabó 
Sándorné Szabadka, Szeged város közön­
sége, Tóth Antal Szeged, Váuky József 
Szeged.

I. csoport. Előadó művészet.
Kiállítási érem.

Bosnyák János tamburakészitő Zombor. 
Jó munka és versenyképességért. Braun 
János Szeged, jó munka. Horn Lajos hang­
szerkészítő Apatin, jó munka és verseny- 
képességért. Kemény Manó hangszerkészítő 
Szeged, jó munka. Tóth Sándor hurkészitő 
Szeged, jó munka és versenyképességért. 
Windisch Lajos hangszerkészítő Apatín, jó 
munka és versenyképességért.

Elismerő oklevél.
Kudlik Ádám hangszerkészítő Szabadka.

III. csoport. Oktatásügy.
Kiállítási érem.

Áll. segélyezett nőipariskola Szeged, 
eredményes tanításért. Manu Jakab dr. 
bábaképezdei igazgató Szeged, helyes veze­
tésért. Kisdedóvó jótékony nőegylet Szeged, 
széles körű tevékenységért. Cziszterczita 
főgymn. Baja, haladásért. Izr. hitközség 
elemi iskolája Baja, haladásért.

Elismerő oklevél.
I Áll. segélyezett I. poldári isk. Szeged, 
’ mértani rajztanitásért. Felső kereskedőim

Kisszállás! uradalom, sokoldalú kiiüuő 
termés és gazdasági haladás.

Elismerő oklevél.
Őzv. Vojnits Jakab A,-Roglaticza, jó 

termésért.
(Folyt, köv.)

Ujdonságo k.
— A királyné neve-napja. Városunk 

közönsége szokásos ünnepségek között ünne­
pelte meg e hó 19-éu a királyné neve nap­
ját. A főtemplomban hálaadó Isten tiszte­
let tartatott. Az ünnepi misét Hegyi Antal 
plébános fényes segédlettel szolgáltatta.

— Kossuth párti értekezlet- A függet­
lenségi 48 as Kossuth-pärt végrehajtó bizott­
sága, f. hó 22-éu d. e. 8 órára a Szelhoffer- 
féle vendéglő helyiségében, nagy pártérte­
kezletet hivott egybe. Kívánatos, hogy a 
függetlenségi 48-as párt hivei minél nagyobb 
számban jelenjenek meg ezen értekezleten, 
hogy a múlt hó 28-án megejtett képviselő 
választás megsemmisítése ügyében benyúj­
tandó kérvényt aláírják. Hisszük, hogy ez 
alkalommal városunk egyetlen függetlenségi 
48-as érzelmű polgára sem fog az értekez­
letről elmaradni, hiszen az igaz ügy elő­
mozdítása mindannyiunk közös érdeke, 
tegyük meg hát e csekély fáradtságot, mit 
városunk jóléte, lakosságunk boldogitása 
kívánja. Midőn látjuk, hogy a függet­
lenségi párt nemesen gondolkodó elnöke, 
Faragó Antal úr készséggel hozza meg az 
igaz ügy támogatására az anyagi áldozatot, 
akkor nincs okunk aggódni a felett, hogy 
a függetlenségi 48-as polgárok az anyagi 
kiadással éppen nem járó csekély fáradtsá­
got nem teljesítik az igaz úgy érdekében,
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Közigazgatási vizsgálat. Dr. Vadnay 
Andor főispán, Dr. Csató Zsigmoud alispán, 
ecyy közigazgatási gyakornok és egy al- 
számvevő tegnap tartottak vizsgálatot az 
alattok álló hatóságoknál. Térszüke miatt 
a vizsgálat eredményéről jövő számunkban \ 
referálunk. |

— Egy takarékpénztár tisztviselője, a |
kibe eddig a közbizalom összpontosult, mint 
biztos forrásból értesültünk, leköszönt állá­
sáról. Nem akarunk bővebb iuformatiót fűzni 
ezen volt tisztviselő önkéntes lemondásához, 
de annyit konstatálhatunk, hogy az önkén­
tes lemondásra bizonyosan valami különös 
ok bírhatta rá a tisztviselőt.

— A Tiszán vegyes járatban közlekedő 
gőzhajó járatok — mint értesülünk a hét 
folyamán beszünteti etett.

— Uj pénztárnok. A Csőn grád városi 
takar ékpénztárhoz mint értesülünk, f hó 
19 én az önként lemondott pénztarnoki 
állásra, közéletünk egyik becsült, tagját, 
ifj. Tavi László urat választotta meg.

— Késelés. Szentesi laptársaink kime­
rítően foglalkoznak városunk ügyéivé«, s 
ezek közt nem kis előszeretettel tárgyalják 
a városunkban olykor előforduló verekedé­
seket. S ha városunkban a verekedések csak 
esemény számban történnek is, a kedves 
szomszédok alkalomadtán hasábokat Írnak 
még a talán szót, sem érdemlő perpatvar­
ról, s czikkük élére vastag betűkkel Írják 
oda : „Ismét bicskázás Csongrádon “ E hé­
ten bő anyagot szolgáltat a szentesi lapok­
nak a Just in-féle bicskázás, melyről tudósí­
tónk a következőket közli: Jól folyt dolga 
Justin Józsefnek atyja tanyáján, hol a ter­
jedelmes tanyaföld bőven megadta a család 
számára az élet kellékeit. Justin Józsefet 
azonban nem a terjedelmes családi birtok 
tette igazán boldoggá, hanem a szomszéd 
tanya uádszál termetű Juliskája, ki sze­
relmes nézésével egész napon át lebilin­
cselve tartotta a szomszédság révén szoros 
barátságba keveredett Jóskát. Az egymást 
nem rossz szemmel néző szomszédokat egy 
váratlan esemény ketté választott?. A szép 
Juliskának ugyanis kérője akadt, a minek 
a leány és szülei nem mondottak ellent. A 
leány lakadalmát e hó 18-án ülték. A la­
kodalomra a Justin család is hiva volt, hol 
a két Justin testvér csak este jelent meg 
s ekkor minden áron vért akartak ontani, 
a mit az is bizonyít, hogy a legények 
fűbe-fába bele akartak kötni, a mi végre 
sikerült is. A lakodalmas vendégek egyike 
ifj. Szőke Pál megsokalta a legények ra- 
konczátlankodását % oda fordulva Justin 
Józsefhez igy szólt: „Öcsém, ha verekedő 
kedved vau, menj ki az udvarra, de itt 
ne kötözködj !“ Erre azonban Szőke furcsa 
választ kapott, a legény testvér öcscse Jus­
tin András bicskát rántott s azt Szőke fe­
jébe, majd pedig annak jobb mellébe döfte- 
Szőkét nyomba kocsira tették s orvosi se­
gélyben részesitteték, kinek véleménye sze­
rint Szőkének életben maradásához kevés 
remény van. A bicskázó legényt a j.-biró- 
sághoz féljélnntetették s igy hisszük, hogy 
méltó büntetésben fog részesülni.

— Közigazgatási bizottság. Vármegyénk 
közigazgatási bizottsága, nem — mint er­
ről már korábban hirt adtunk — a f hó 
25-én, hanem f. hó 28-án d. e. 9 órakor 
tartja e havi rendes ülését, a vármegyeház 
kistermében. Ez ülésen több, igen fontos 
közérdekű ügy, igy a vármegyei müutak 
építése megkezdésének ügye is napirendre 
kerül.

— A kötelező koronaérték. Az osztrák 
és a magyar pénzügyminisztériumokban most 
készítik a törvény javaslatot, s mely a ko­
ronáért ék ben való kötelező számításra vo­
natkozik. A kötelező számítás megkezdése 
valószínűleg 1898. január hó 1-én lesz, a

mikor is a forintnak nevezett pénz a 
múlt idők emlékei közé fogjuk soroz­
hatni.

— Uj virzsinia. A jövő év márczius 
1-től kezdve nem lesz többé virtus az, ha 
valaki egy egész virzsiuiát, végig szív. A 
kormány gondoskodott arról, hogy a kezdő 
dohányzók is büszkélkedhessenek a virzsi- 
nával, a melyet eddig különösen a huszár­
káplárok és őrmesterek tartogattak a szá­
juk jobb sarkán. Az uj szivar 14 és fél- 
czeutiméter hosszú és Brasil révre fog 
hallgat,. Kuba do hányból készül és az ize 
olyan lesz, mint az ötös Kubáé, Mutatvány- 
számokat nem adnak senkinek.

* KÉSMÁRKI és I L L "É S , 
Budapesten a leghíresebb ezégek egyike, 
Kossuth Lajos-utcza 9. és 10. szám alatti 
üzlethelyiségét legközelebb a külön e czélra 
épülő áruházba (Kossuth Lajos-utcza 12. 
szám) helyezi át, minél fogva az összes 
diszmű, — bőrönd, — stb. árukészlet árait 
20—50 százalékkal leszállította. Félreér­
tések kikerülése végett, megemlítjük, hogy 
a régi kires „KEREPESI BAZÁR“ nagy 
raktárai és helyiségei továbbra is fennma­
radnak, sőt ott is az oly szilárdul megsza­
bott czikkeivel, mint a 2 írton felüli fran- 
czia-babák és hinta-lovak, 10 százalékot 
enged.

* Kitüntetés. Sternberg Ármin 
és testvére budapesti hangszergyáros 
ezéget kettős kitüntetés ért. A kiállítási 
zsűri a milleniumi nagy éremmel, a kor­
mány pedig a „milleniumi állami éremmel“ 
tüntette ki a hírneves ezéget.

Valóságos Isten áldása köhögésnél, re- 
kedésuél, elnyáfkásodásuál, a tüdő- és torok 
betegségeknél EGGER dij jutalmazott Mell 
Pasztillái, és senki el ne mulassza — saját 
jól felfogott é ide kében — azoknak ideje­
korán való használását. Számtalan elismerő 
hálanyilatkozat, tanúskodik elvitázhatlanu.l 
e kitűnő szer biztos hatása mellett, kapható 
25 kr, 50 kr és I frtos eredeti dobozokban 
minden gyógyszertárban ; fő és szét,küldési 
ráki ár : Nádor-Gyógyszertár Budapest, Vá- 
czi-lcörut 17. sz.

Érdekes, lapunk mai számában Heckscher Jó­
zsef szerencse-jelentése Hamburgból. Ez a bankház 
az itt és a környéken nyert pénzek pontos és a leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközölt kifizetésével 
olyan jó hírnévre tett szert, hogy épp ezért felhív­
hatjuk a t. közönség figyelmét a lapunk mai szá­
mában levő hirdetésére.

MI TÖRTÉNT AZ ÉJ­
JEL? A Benoit,-féle S A L I C Y L - 
TAP ASZ használata után megszaba­
dultam tyúkszemeimtől ! Bérmentve kap­
ható 25 kr. beküldése után EGGER 
gyógytárában, a „Nádorhoz“, Budapest., Vá- 
czikörút 17. sz.

Foulárd-selymeket 60 krtól 3 frt 35 krig
méterenként — japáni, cbinai, stb. a legújabb 
mintázattal és színekben, u. m. fekete fehér és 
színes Henneberg-selyemet 35 krtól 14 frt 65 
krig méterenként sima, csikós, koczkázott, min­
tázott damaszt stb. (mintegy 240 különböző mi­
nőségben, 2000 szin és mintázattal stb.) a meg­
rendelt áru postabér és vámmen­
tesen a házhoz szállítva 
mintákat postafordultával küld : HENNEBERG G 
(cs. kir. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan 
intézteinek.

nich tábora, Toborzó osztrákok. Az osztrák sereg 
üldözése a uagy-sallói ütközetben.

Pusztaszer romjai feliratát viseli a most meg­
jelent »Magyarország a millennium idejében-: czimii 
diszmü 4. füzetének első lapján található remek 
kivitelű kép. Pusztaszer, honfoglaló őseink első or- 
szággyülésének helye, nagyon virágzó uépes község 
volt, a hol legelső királyaink valamelyike templo­
mot építtetett. E templom körülbelül 500 évig ál­
hatott fenn s 1556 óta, a midőn török csapatok fel­
dúltak, csak a romok merednek ég felé, daczolva a 
századok viharával. E romok művészi kivitelű rep- 
rodukeziója van e füzetben bemutatva. A füzet toly- 
tatólagos képei a következők: A király a Ludovi- 
czeumban. A kirátyi vár alapkőletétele. Cziganyta- 
bor a kiállításon, őshalászati kiállítás, Korzói szö­
kőkút, Iparcsarnok. Pusztaszer és az arany kön} v 
paviIlonja. Közlekedésügyi csarnok, Ős-Buda\ára , 
a mecset, királypavillon, a bazár, a kiállításhoz ve • 
zető hid. Széchenyi-tér Pécsett. Kiállítási képek : A 
«Dynamit Nobel« pavillonja. A pozsonyi dinamit 
és lőporgyár. Brachfeld Szigfried és fia kiállítása. 
Lord és társa ezég pavillonja. Ehhez hasonló diszmü 
ilyen tartalommal hazánkban még nem jelent meg, 

j a igy a legjobban ajánlhatjuk olvasóinknak. A mii 
j 6 füzetből fog állani. Minden egyes füzet ára 40 
I kr Kapható minden budapesti és vidéki könyvke­

reskedésben : megrendelhető a kiadóhivatalban l>u- 
, dapesten, VI., Teréz-KÖrut 38. félemelet (Kuuosy 
j Vilmos és fia müintézetében.)

CSARNOK.

SIE ATÓ.
— Egy távoli temetéshez. 

Szól a harang busán,
Váljon kit temetnek ?
Hogy azok a hangok 
Szivemig rezegnek 
S könnyeim peregnek.

Nincs tán sirató ja 
Senkije szegényn ek 
S ide simult hozzám 
Az a bolygó lélekt 
Hogy sirassam én meg.

Nem tudom, de titkon 
Valami sugalja,
Hogy ott künn egy simák 
Könnyebb lesz a halma,
Édesb a nyugalma.

S könnyeim hullását 
Magamért se bánom ;
Mert e könnyeken át 
Az én óhajtásom 
Szív árván gát látom.

Irodalom.
»Az 1848—49-iki magyar szabadságharcz tör­

ténete« czimü nagyszabású munkából most jelent 
meg a 68-ik füzet, a melyen Gracza György az ő 
megszokott élénk és vonzó modorával a független­
ségi nyilatkozatot beszéli el. Szerfölött érdekes része 
a füzetnek a nagy-sallói csata leírása is. A szerző 
betegsége miatti mulasztást a kiadó exég Lampel 
Róbert (Wodianer F. és fiai) azzal igyekezik pótoni 
hogy ezt a füzetet négy ívben adta ki. A füzet egy­
korú illusztrácziói ezek : A pápai honvédemlék dom­
borművé, Sebő huszárezredes nyerge, Szolnoki hon­
védemlék, Gömöry Frigyes honvédszázados, honvéd- 
fogoly bilincse, a komáromi vár ostroma, Damja-

Jékey Aladár.

A csodaszer,
A népéletből.

Irta: Török István.
Nem hiába dalolta Sugár Pali, a falu 

első legénye „Hét vármegyén a babámnak 
nincs párja,“ de valóban messze vidéket 
bejárta már Juhász Julis szépségének hire, 
kit a környék is csak „szép Juliska“ néven 
ismert. — Mintha a teremtő is csak egy­
más kedvéért teremtette volna őket, oly 
kifogástalan, sőt irigylésre méltó volt mind­
kettő, hogy méltán büszke lehetett rájuk 
az egész falu.

Sugár Pali kiszolgált huszárőrmester 
volt, szálas termete, s mindig gondosan 
kicsapott fekete tömött bajusza, s a kato­
naságtól magával hozott, tekintélyt paiau- 
csoló külső megjelenése csakhamar megtet­
ték a falu első legényévé. Meg is felelt 
Pali e megtisztelésnek derekasan, mert 
midőn vasárnap délelőttönkiut a nagy misére
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vezette a falu legénységét, vállra vetett 
czifra szűrében s réz-fokossal a kezében 
úgy nézett ki e derék legény-tábor élén, 
hogy dicsőségét még egykori generálisa is 
megirigyelte volna tőle.

Nem csoda tehát, hogy a falu leányai 
rajta felejtették szemüket, s ezüst sarkan­
tyújának minden pengését visszhangozták a 
szűzi keblek epedő dobbanásai. A legény­
ség liajtott is szavára, mert a fogadóban 
mulatozás közben verekedés támadt, elég 
volt Palinak egyetlen szava is, hogy azt 
megakadályozza, mert jaj volt annak ki 
szavának nem engedelmeskedett, kérlel hel­
lénül ellátták annak baját a körülötte levő 
markos legények, mint hií testőrei. Szóval 
Pali volt a mulatságok lelke, s midőn 
ilyenkor szive egyetlenével, a szép Julis­
kával járta a ropogósát, nem tánczoltak 
tovább a többiek, hanem körbefogva bámul­
ták a falu ékességét, a boldog, szerelmes 
gerlepárt ; s Pali elragadó hévvel szorította 
erősen dobogó keblére szive egyetlen sze­
relmét, kinek kipirult arcza már vállán 
pihent, mint a nyári hőségben lehajlott 
feslő rózsabimbó.

De ugylátszik a sors is megirigyelte e 
végtelen boldogságát, mely földi lénynek 
közül úgy is keveseknek jut osztályrészül. 
A véletlen-e. vagy a sorsnak előre kiszá­
mított veszélye hozta magával, de úgy 
történt, hogy midőn egy alkalommal Sugár 
Pali egymagában áradozott boldogságában 
a fogadó asztalánál, beköszöntött oda és 
mellé telepedett Telkes András, a falu első 
gazdája.

— Mit búsúlsz Pali fiam — kezdé meg 
a társalgást András gazda — hiszen tudom 
én, hogy nagy gond vau a fejedben, mert 
házasodni szeretnél, de se magadnak, se 
kedvesednek nincs semmije.

— Ne káromolja az Istent, András 
gazda, — válaszolá Pali, mert nincs annak 
szive, ki azt merészeli mondani, hogy ne­
künk semmink sincs. Kell-e nekem nagyobb 
vagyon drága Julisom hű szerelménél, s az 
én izmos, munkára termett két karom is 
csak ér valamit.

— Mind igaz ez, Pali fiam, de csak 
olyan vigasztalódás ez, mint akinek rózsás 
tányérja van, de nincs bele ennivalója, mert 
neked sincs szerződésed az Úristennel, 
hogy izmos karjaidat minden reggel mun­
kára légy képes felemelni. És e beszélgetés 
közben volt rá gondja András gazdának, 
hogy az előttük immár egész csapatban álló 
üres üvegek száma minél gyorsabban sza­
porodjék.

Meg is tette hatását, hogy András 
gazda ily mederbe terelte a társalgást, 
mert Sugár Pali nem sokára kezdte belátni, 
hogy bizony az élet küzdelmes napjaiban 
sokszor ki lehetnek majd téve a uékülö- 
zésnek. Kapott is András gazda Pali e lát­
szólagos elkeseredésén, mert bár elérzéke- 
nyült hangon, de a mely kétségbevouhat- 
lanul magán viselte annak látszatát, hogy 
az elmoudandók által nagy kő esik le bána­
tos szivéről, — ekkép fűzé tovább a szó­
beszédet : „Pedig rajtad múlik, hogy a falu 
első gazdája lehess, mert jól tudod, hogy 
egyetlen leányom, szép vagyonom egyedüli 
örököse, minden kérőt visszautasított, mert 
szivének szerelme egyedül érted lángol.“

Majd búsan folytatá: „Ne hozz gyászt 
életem alkonyuló napjaira egyetlen leányom 
szemlátomást való elhervadásával, légy az 
én kedves gyermekem, s holnap már a falu 
legszebb hat ökre felett pattoghat ostorod.“

És egek csodája ! e szavaknál mintha 
csak érző szive megszűnt volna dobogni, 
agya képtelen lett volna tovább gondol­
kozni, — mert másként lehetetlen, hogy ne 
talált volna szavakat feleletre.

De nem talált, s ellenkezés nélkül en­
gedte karját András gazda karjába fűzni — 
s ballagtak hazafelé.

Nagy volt András gazda házában az 
öröm, s a rég óhajtott, de talán most nem 
is várt vendéget a különben is csinos Boriska 
ölelő karjai fogadták. Hiszen régi ismerő­
sök voltak ők, kiket még a gyermekkori 
édes emlékek fűznek össze, s mondjam-e 
tovább, hogy nagy lakoma kíséretében meg­
tartották mindjárt a kézfogót is.

(Folyt, köv.)

Kukoricza-morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezet­

tel, szelelővel és szelelő nélkül,
Gabona-rosták, 

'Konkolyozók (trieurök;)
kézi kezelésre való

Széna- szalmasajtók
fekvőén vagy kocsira sze­

relve,
Takarmány- füllesztők, 

Szállítható takarék-fözö üstök takar­
mány stb. részére

zománcz bevonattal vagy a nélkül, szállító ké­
szülékkel vagy a nélkül.

Szecskavágók,
Répa- és burgonyavág ék,
Darálók?
„Agrikola“ sor-vetögépek (tolókerék 

szerkezettel)
mindennemű vélemény számára, váltókerekek

nélkül,
Egy-, két-, és több vasú ekék
jótállás mellett elismert legjobb szerkezettel

készülnek

MAYFART PH. ÉS TÁRSA
cs. és kír. kiz. szab.

gazdasági gépgyárában

BECS, ll/l, Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzékek ingyen. — Képviselők felvétetnek.

Minden köhögést
valamint a gége, tüdő és légcső minden hurutos 
megbetegedését, továbbá a nehéz légzést, asthumit 
hurutot, görcsös köhögést, rekedtséget, ingerlést a
torokban kezdődő mellbetegséget a leggyorsabban 
és biztosan gyógvit, az évek óta elismert és orvosi 
utasítás után készített és ajánlott kitűnő szer, a

„Szent György thea“
Ära csomagonkint 50 krajczár a hozzá való

„Szent György hurut-por“
szinte 50 kr. dobozonkint, pontos használati utasí­

tással együtt.
Eredmény már néhány nap alatt észlelhető. — 

Két csomagnál kevesebb nem küldetik. — Postai 
küldeményeknél csomagolás és szállító levélért 20 
krral több számittatik. A megrendelések egyenesen a

SZENT GEORGS APOTHEKE
Wien, V,2 Wimmergasse 33. czim alá intézendő.

Gyártmányaim
mint jók és olcsók messze ösmeretesek.

JSickel remontior 3 frt 50 kr. 
Ezüst remontoir 800 1000. 6 frt. 
Ankerremontoir, barna spirál 15 
frt 20 kr. és 16 frt. Sehaton 
rendszerű üvegfedővel 12 frttól 
16 írtig.

Ébresztő rendszerű, világitó, 
I-ső rendű minőség naponkénti 

frt 70 kr, 10 naponként felhúzható
_______ frt 75 kr és 8 frt 50 kr.
Képes árjegyzékek — órák, lánczok és min­

dennemű arany és ezüst czikkekről — teljesen 
ingyen.

Meg nem felelő áruk kicseréltetnek, esetleg 
a fizetett összeg visszaadatik,

KORECKER JENŐ,
óragyáros.

BREGENZBEN, a bódeni tavon 48. sz. 
— 2 évi jótállás. —

szerkezettel 1 
szerkezettel 5
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Felhívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolás nyeremény — esélyeibe
való részvételre, melyben

millió WS6®980 Márkát
nyerni Iszell!

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen csak 112.000 sorsjegy
foglaltatik, a következők :

„A. l©grnagr3roTD*b ingerem. exi3r esetleg: 500.000 xxiá,r3$a,
Prém i a . . . ,

1 nyeremény á 
1
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1
1
2
1
2
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300.000 márka. 46 uyer. . • á 5000 mark.a
200.000 w 106 1) • • n 3000 n
100.000 M 206 n • • » 2000 77

75.000 W 782 n • • n 1000 n
70.000 » 1348 M • • n 400 n
65.000 n 42 M • • » 300 77
60 000 » 138 D á 200 „ és 150 yy
55.000 » 35327 n . . a 155 77
60.000 n 8961 v Ó. 134, 104 és 100 77
40.000 n 9249 „ á 73. 45 és 21 77
20.000 »
10.000 » összesen 56.240 nyeremény,

mely rövid néhány hónap alatt 7 osztályban biztosan eldöntetnek.
Az első osztályú főnyeremény 500.000 márka, mely a második osztályban 55.000 márka, harma­

dikban 60.000 márka a negyedikben 65.000, az Ötödikben 70.000, a hatodikban 75 000, a hetedikben 
200.000 márkára növekszik és igy a 300.000 márkás prémiával 500.000 márka lehet.

Ezen ELSŐ NYEREMÉNY sorsolásra, mely hivatalosan van megállapítva
egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 frt 50 kr.
egy fél--------- — - - — 1 „ 75 „
egy negyed — — — — 90 „ _

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek, felszólítás nélkül, nyomban megküldöm 
hivatalos sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az állam-czimerrel ellátva, melyből a betétek és a nvereménv felosztások mind 
a hét osztályra megtudhatók, előre küldök díjtalanul. J y

A nyereménypénzek kifizetése és szétküldése közvetlenül tőlem történik az érdekeltekhez, ponto­
san es szigorú titoktartás mellett.

Megrendelésük postautalványnyal vagy utánvéttel kéretnek.
Megbízásokat a küszöbön álló pénz-sorshúzásra való tekintettel azonnal, de legkésőbb a f. év
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Heckscher József bank- és pénzváltó — üzletéhez, Hamburgban.

XT^”»atAtt Szilber János könyvn>omdájában Csongrádon.


